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SİRKÜLER        İstanbul, 26.12.2013 

Sayı: 2013/234       Ref: 4/234 

 

 

Konu: 

TÜRKİYE İLE GÜNEY AFRİKA CUMHURİYETİ ARASINDA MEVCUT ÇİFTE 

VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME ANLAŞMASI’NIN “BİLGİ DEĞİŞİMİ” 

MADDESİNİ DEĞİŞTİREN PROTOKOL İMZALANMIŞTIR 

 

1 Ocak 2007 tarihinden itibaren uygulanmakta olan “Türkiye Cumhuriyeti ile Güney Afrika 

Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve 

Vergi Kaçakçılığına Engel Olma Anlaşması”nın “Bilgi Değişimi”ne ilişkin 24. maddesini 

güncelleştirilmiş OECD Model Vergi Anlaşması’na uygun olarak değiştiren Protokol, 25 

Aralık 2013 tarihinde nota teatisi yoluyla imzalanmıştır. 

 

Protokol, ülkemiz adına Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK; Güney Afrika Cumhuriyeti 

adına da Maliye Bakanı Pravin GORDHAN tarafından imzalanmıştır. 

  

Söz konusu Protokol ile bilgi değişiminin kapsamı genişletilmiş; banka gizliliği gibi nedenler 

ileri sürülerek bilgi değişiminin yapılamaması önündeki engeller kaldırılmış; ayrıca, 

kendisinden bilgi talep edilen devletin, bu bilgilerin temininde herhangi bir menfaati olmasa 

dahi yine de talep edilen bilgileri talep eden devlete göndereceği açıkça belirtilmiştir. 

  

Bu şekilde, bilgi değişiminin kapsamı ve uygulama alanının genişletilmesi ile iki ülke 

açısından vergi kaçakçılığı, vergiden kaçınma ve zarar verici vergi rekabeti ile etkin bir 

şekilde mücadele imkanı da sağlanmış olmaktadır. 

  

Söz konusu Protokol, Türkiye ve Güney Afrika Cumhuriyeti Parlamentoları tarafından 

onaylandıktan sonra yürürlüğe girecek olup, iki ülke açısından bu yasal prosedür 

tamamlandığında, Protokol metni Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet sitesinde 

yayınlanacaktır. 

 

Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE DENETİM YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

2 
 

 

EK: 

Gelir İdaresi Başkanlığı duyurusu 

 

 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 

hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 

alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 

yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars/Denge Vergi Departmanı, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars/Denge Vergi Departmanı, Kıdemli Müdür 

gogredik@mazarsdenge.com.tr  
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Türkiye ile Güney Afrika Cumhuriyeti arasında mevcut Çifte 

Vergilendirmeyi Önleme Anlaşması’nın “Bilgi Değişimi” 
maddesini değiştiren Protokol imzalanmıştır.      25-12-13 15:55 

1 Ocak 2007 tarihinden itibaren uygulanmakta olan “Türkiye Cumhuriyeti ile Güney Afrika Cumhuriyeti 

Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma 

Anlaşması”nın “Bilgi Değişimi”ne ilişkin 24 üncü maddesini güncelleştirilmiş OECD Model Vergi Anlaşması’na 

uygun olarak değiştiren Protokol, 25 Aralık 2013 tarihinde nota teatisi yoluyla imzalanmıştır. 

Protokol, ülkemiz adına Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK; Güney Afrika Cumhuriyeti adına da Maliye 

Bakanı Pravin GORDHAN tarafından imzalanmıştır. 

  

Söz konusu Protokol ile bilgi değişiminin kapsamı genişletilmiş; banka gizliliği gibi nedenler ileri sürülerek 

bilgi değişiminin yapılamaması önündeki engeller kaldırılmış; ayrıca, kendisinden bilgi talep edilen devletin, 

bu bilgilerin temininde herhangi bir menfaati olmasa dahi yine de talep edilen bilgileri talep eden devlete 

göndereceği açıkça belirtilmiştir. 

  

Bu şekilde, bilgi değişiminin kapsamı ve uygulama alanının genişletilmesi ile iki ülke açısından vergi 

kaçakçılığı, vergiden kaçınma ve zarar verici vergi rekabeti ile etkin bir şekilde mücadele imkanı da 

sağlanmış olmaktadır. 

  

Söz konusu Protokol, Türkiye ve Güney Afrika Cumhuriyeti Parlamentoları tarafından onaylandıktan sonra 

yürürlüğe girecek olup, iki ülke açısından bu yasal prosedür tamamlandığında, Protokol metni Başkanlığımız 

internet sitesinde yayınlanacaktır. 

 


